

红旗渠畔税务人唱响抗疫战歌

——林州市税务局党员干部夺取疫情防控和复工复产“双胜利”掠影

□本报记者 郭荣
实习生 王艺培 文/图

全国疫情防控阻击战打响以后,林州市税务局党员干部积极响应党中央号召,充分发挥越是艰难越向前的红旗渠精神,拼在一线,干在一线。经过一个月的连续奋战,该局取得了疫情防控和复工复产“双胜利”,用行动向林州人民交上了一份满意答卷。

纳税申报一个也不能少

2月28日,林州市税务局第一分局局长王淑芳告诉记者:“目前,纳税申报12426笔,我们已经100%完成,提前完成了2月的纳税申报。”

“请您慢走,如果还有什么困难和问题,可以给我打电话。”当天下午,郝霄霄送走最后一位前来办理业务的群众,然后打扫卫生、对办公场所进行消毒后才离开。郝霄霄今年28岁,孩子不足6个月。疫情当前,她请婆婆帮忙照顾孩子,自己主动结束休假开始工作。

其实,不光王淑芳、郝霄霄,还有许多林州税务人在一线发挥党员的先锋模范作用。

红旗渠精神是什么?是越是艰难越向前。

新冠肺炎疫情暴发以来,林州市税务局第一时间成立了工作领导小组,于1月29日成立了林州市税务局疫情防控党员应急服务队,67名党员干部积极报名。该局25个党支部充分发挥战斗堡垒作用,各司其职、各负其责,各项工作平稳推进。

“疫情防控期间,我们的政策解读、网上申报、电话提醒等服务一点也没打折。”林州市税务局税源管理股股长王庆华说,“疫情防控期间,各项工作一刻都



市民在林州市税务局办税大厅预约办税

没有停止,反而加大了对纳税人的服务力度。以前都是企业预约办理业务,现在成了税务局预约为企业服务。”

疫情防控时期,林州市税务局实行轮班制,除了值班人员,税务工作者离岗不离心,他们在家办公。很多人因为纳税人的一个求助电话就立即行动起来,帮助纳税人办理外出证明、指导纳税人网上申报、帮助纳税人申请延期。

税务蓝志愿服务处处在

林州市税务局广大党员干部积极响应倡议,通过多种形式加入战“疫”队伍。在税苑小区,林州市税务局领导干部主动担任楼长、单元长,组织开展联防联控。

林州市税务局黄华分局局长郝万昌在紫云花园小区担任楼长。他积极配合小区物业对小区实行管控,提供志愿服务。他还自编自演了防疫快板——《宅

“即使在困难时期,我们也不能忘了贫困群众。”李伟多次给帮扶的贫困户打电话,提醒他们少出门,如果家里有什么困难可以随时和他联系。

红旗渠精神的本质就是为人民服务。林州市税务局坚持用红旗渠精神铸魂,党员干部争当红旗渠精神传承人。林州市税务局党委委员、副局长黄志

刚,在疫情防控工作中发挥党员先锋模范作用,认真布置落实单位疫情防控工作、主动向合涧镇疫情防控办公室捐款500元。合涧镇政府工作人员郭山保感慨地说:“黄志刚是合涧人民选出来的人大代表,在疫情防控的关键时刻带头捐款,老百姓看在眼里、记在心上。”林州税务部门党员干部践行社会责任,自发性、多渠道捐款捐物合计2.3万元,彰显了税务人的担当。

助力企业复工复产不掉线

针对疫情防控期间很多企业财务部门无法正常上班,汇总1月份申报报表存在困难,林州市税务局主动与纳税人联系,宣传延期申报政策,帮助33家企业办理了延期申报业务,解决了纳税人的燃眉之急。

“这个月需要缴税,但我们没有签三方协议,一直担心逾期缴不了税。后来,税务局工作人员打电话,说给我们预约好了,让我们单独缴税,对此我们非常满意。”林州市中海房地产开发有限公司会计索军深有感触地说。

企业有痛处,税务出良方。林州市税务局积极落实上级安排和要求,助力企业复工复产,为企业提供“保姆式”服务。疫情防控期间,该局加强政策解读和操作辅导,确保纳税人应知尽知、应享尽享,相继推出便利发票领取、延期申报缴税、线上咨询辅导等一系列支持措施。

近年,林州市税务局坚持红旗渠精神引领党建,党建统领全局,取得了显著成效。“近日,我们参加了一次特殊的党性考试,许多党员干部都交上了满意答卷。”林州市税务局局长裴壮奇信心满满地说,“疫情总会过去,各项经济生产将重回轨道,我们的城市将越来越美好。”



校园传真

市教育系统党员众志成城捐款抗疫

本报讯(记者 尚丽娟)为全力支持疫情防控工作,打赢这场没有硝烟的战争,市教育系统广大党员干部积极响应党组织号召,迅速行动、踊跃捐款,用实际行动履行党员干部的初心使命,彰显教育工作者的责任担当。截至3月5日,全市教育系统14064名党员为抗疫捐款154.6825万元。

一笔笔捐款显真情,涓涓细流汇大爱。抗疫捐款倡议发出后,全市教育系统党员干部纷纷表示:“我无法做‘逆行者’,但可以做‘坚守者’。作为新时代青年共产党员,国家有难,我们必须尽己所能,奉献自己的力量。”“作为一名共产党员,我想通过有限的捐款,对战斗在疫情防控一线的工作人员表达我的一份爱心!”“作为党支部书记,我要

时刻当好模范,带头捐款,用实际行动体现担当作为,用具体行动验证初心使命。”

我市教育系统受党培养教育多年的老干部、老党员也时刻关注着疫情的发展,纷纷响应号召,伸出援手。“虽然我已经退休,但也要尽自己所能为抗击疫情出一把力、献一点爱心,以实际行动支持国家打赢疫情防控阻击战。”教育系统一位有着40多年党龄的老党员动情地说。

据悉,此次捐款主要用于慰问战斗在疫情防控一线的医务人员、基层干部群众、公安民警和社区工作者等,资助因患新冠肺炎而遇到生活困难的群众和因患新冠肺炎去世的群众家属,慰问在疫情防控过程中牺牲的干部群众家属等。

汤阴县教师化身快递员解学生“疫”时之忧

本报讯(记者 尚丽娟 通讯员 张秀辉)“老师,你们辛苦了,孩子总算有书了,可解决了一个大难题。”3月3日,汤阴县瓦岗一中七(1)班学生李梦旗的家长李燕军拿到书后开心地笑。李梦旗说:“太好了,谢谢老师。我每天看电子版的书,眼睛很累,这下可以看着教材听课了。真希望疫情快点儿过去,这样我就可以到学校上学了。”看到一本本带着墨香的新书,学生、家长的脸上洋溢着满意的笑容,让老师觉得再苦再累也值得。

为贯彻落实教育部和省、市部署精神,汤阴县教育局积极回应广大师生及家长对教材的期盼,解决了广大学生急需教材的问题,进一步提升了线上学习效果。该局要求全县各中小学校制订教材发放工作预案,以“安全、

便民、迅速”为原则,周密部署,积极作为,开展教材发放工作。

此次教材发放采取分段接力方式。教材运抵学校后,学校组织党员志愿者、教职工分年级、班级进行分拣打包,一生一袋;党员志愿者和家委志愿者将教材送到每个学生居住的小区或村委会后,学校逐一通知学生家长在佩戴口罩、做好必要防护的前提下,到小区门卫处或村委会无接触领取。目前,该县所发小学发放书籍4.94万余套,初中发放2.47万余套,高中全部发放到位。

在此次教材发放过程中,全县各中小学校高度重视、科学组织,把疫情防控放在第一位,在人员筛选、体温测量、场地消杀、口罩佩戴等环节严格把关,做到无接触发放、避免人员聚集,确保师生安全。

榜样就在身边

——市刘家小学开展向身边榜样致敬活动小记

□本报记者 任玉霞

生也向“逆行英雄”送去祝福和崇高敬意。

“我妈妈第一时间递交了支援抗疫请战书,并一直坚守在工作岗位上。”“以前,我最崇拜奥特曼,现在我最崇拜我妈妈。”2月28日,市刘家小学以“向身边的榜样致敬”为主题开展少先队活动课,让孩子通过网络了解病毒,学会预防,向身边的榜样致敬。

该校五(1)班学生王皓的妈妈张艳艳在市第六人民医院血液净化科工作。该院设立定点医院发热门诊,张艳艳第一时间递交支援抗疫请战书并坚守工作岗位,负责60余名透析患者的救治和危重患者的抢救工作。疫情期间,她用自己的行动诠释了一名共产党员及医务工作者应尽的义务和神圣职责。

三(2)班学生冯鸣泽的妈妈张敏敏是市第五人民医院的护士。春节期间,张敏敏毅然申请到抗疫一线工作。冯鸣泽说:“以前,我最崇拜奥特曼,现在我最崇拜我妈妈。因为疫情暴发后,我妈妈马上到疫情防控一线救治患者。从2月1日至今,我妈妈就没有回过家,我只能通过视频跟妈妈说话。每次视频我都要控制自己不哭,怕妈妈担心。希望病毒赶紧消失,这样妈妈就能回家了。”

了解这些情况后,老师积极询问孩子的情况,关注孩子和家庭是否遇到实际困难,以便随时提供力所能及的帮助。学校各个中队的家长和学

其实,大家身边的榜样不止一线医护人员,还有为了保障学生在家正常上课而天忙忙碌碌的学校领导和老师。

疫情发生后,该校校长宋庆峰一直坚守岗位,做好开学前后疫情防控、筹备防疫物资以及停课不停学等相关工作。无论再忙再累,他都会亲自上录播课,为学生上好每一节体育课。还有像家长一样关心孩子健康的各位班主任,有为了丰富队员活动积极准备的中队辅导员,有排除万难给孩子认真批改作业的老师,有关心和每一个少先队员并贡献自己力量的家长,更有每天为了上好网课将自己从网络“小白”一步步变成“网红”的老师。

“虽然行业不同,领域不同,但为了少先队员的健康成长默默奉献的老师也是英雄。致敬疫情防控一线‘最美逆行者’,致敬身边的英雄!你们的坚守,让我们不再恐慌,相信希望就在前方!向疫情防控一线‘最美逆行者’和身边的榜样学习。”宋庆峰说。

图说新闻

连日来,滑县县委巡察机构组织志愿者走上街头,对过往群众、沿街商铺经营者进行疫情防控知识宣传,劝导外出群众佩戴口罩,散聚扎堆打牌、聊天聚集群众,提醒大家尽量减少外出。此外,他们还依次检查恢复营业门店的日常消毒、环境卫生及通风情况,给营业人员测量体温,引导群众自觉保持安全距离有序购物。图为昨天,志愿者在滑县紫光步行街沿街商铺查看日常消毒记录。(张向丽 摄)



“疫情一天不消除,我就一天不撤退”

——记殷都区纪委监委派驻区卫健委纪检监察组组长田文霞

□本报记者 韩铨肇 文/图

“截至目前,这里有多少发热病人?针对发热病人是否做到了一人一诊一室?”“有没有应收尽收、应治没治的病人?”“现在,这里的防疫和医疗用品还有多少库存?能够使用多长时间?”2月24日,殷都区纪委监委派驻区卫健委纪检监察组组长田文霞一早来到安阳县人民医院,检查督导这里的疫情防控工作。

1月22日下午,市纪委向各县(市)区卫健委纪检监察组下达任务,要求各驻在单位纪检监察组对负责片区各项疫情防控措施的落实情况进行督导检查。随着疫情防控集结号吹响,从1月23日开始,殷都区卫健委系统就迅速进入战“疫”状态。派驻殷都区卫健委纪检监察组在田文霞的带领下,全员出动,下沉疫情防控一线了解病患收治情况,督导检查防控措施落实,查办违纪违规案件。

“接到任务后,田组长几乎没闲过,每周都要带我们到基层督导检查两三次,下到单位还要整理统计数据,最后上报到单位。今天要督导检查3个基层医院,一会儿还要到安阳县第三人民医院和洹水镇卫生院去看看。”与田文霞同行的工作人员李晓红说。



田文霞(右四)在殷都区西郊乡卫生院督导检查疫情防控工作

结束后返回单位。在办公室,她吃过工作餐便拿起那本写满数据的笔记本坐到电脑旁,梳理督导检查情况。“基层医疗机构既是这场防疫战的‘前哨’,也是防控工作的‘网底’。特别是农村,疫情防控能力弱,医护人员理论知识有限,容易出现因重视程度不够、落实措施不严、防控方法不当而导致的一系列问题,所以不能有半点儿松懈。”田文霞说。

殷都区3家二级医院、10个乡镇卫生院、5个社区服务中心,田文霞带领纪检监察组成员一家一家跑、一遍又一遍检查督导。他们仔细查看每一个环节,发现防控细节不完善就立即与值班人员讨论并督促改正。发热门诊、确诊或疑似病人密切接触者隔离的地方、医院召开的疫情防控培训会……哪里有疫情防控工作,哪里就有他们监督检查的足迹。

因超负荷工作,田文霞的眼中经常布满血丝,却依然风风火火。领导和同

事笑称她是硬核女汉子。

“文霞的工作能力和责任心很强,不仅对自己要求严格,对监督检查过程中发现的问题也非常较真儿。”殷都区纪委第二纪检监察室主任余会平告诉记者,“督导检查时,田文霞发现个别医疗机构存在一把手不在单位、对疫情防控工作安排不及时以及个别单位上报材料影响汇总等情况,立即对责任单位及责任人进行通报批评。除了区卫健委系统的工作外,田文霞还主动承担了殷都区纪委5个督导组、15个派驻组、19个乡镇(街道)纪(工)委督导内容汇总任务,几乎每天都要整理汇报材料并及时反馈到各责任单位,同时把基层反映的问题及时反馈给指挥部,为指挥部的决策提供依据。”

当天22时,田文霞将所有材料汇总完成后,长长地舒了一口气。1月23日到现在,每天从早忙到深夜,已经成为她的工作常态。妻子王雅乐在天津当兵,时隔6年和妻子第一次回家过年,她却没时间陪儿子、儿媳一起轻轻松松吃顿饭,甚至通个电话都是争分夺秒。虽然对家人很愧疚,但每天只要进入工作状态,田文霞就忘了一切。

“我是党员,冲锋在前是职责所在,更是党性所在。我愿意和战友们一起并肩战斗,疫情一天不消除,我就一天不撤退!”田文霞坚定地说。